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QUIMICA

EXAMEN OFICIAL REALIZADO EN ESPANA EN LA CONVOCATORIA PCE UNEDASISS 2023

Deben responderse 10 de las 15 preguntas formuladas. Cada respuesta correcta
suma 0,4 puntos. Las respuesta incorrectas penalizan 0,15 puntos. No responder
no suma ni resta puntuacion

1. Si se pretende determinar la variacion de energia entre distintos niveles electrénicos del
atomo de hidrégeno, es necesario recurrir a:

a) La ecuacion de Planck.

b) La ecuacion de De Broglie

c) La ecuacién de Rydberg

2. El polipropileno es:

a) Un polimero natural

b) Un polimero sintético de adicién

c) Un polimero sintético de condensacion

3. Respecto a los siguientes compuestos organicos, ;cual corresponde a un acido
carboxilico?

a)R-- OH
b) R — COOH
¢)R—-COO - R

4. Solo una de las siguientes proposiciones es correcta. Indique cual:

a). En el enlace covalente, los electrones del nivel de valencia de todos los atomos se sittan
alrededor de los nucleos de forma deslocalizada.

b) El enlace idnico se forma por transferencia de uno o mas electrones de un atomo a otro,
generandose iones que quedaran unidos por fuerzas de atraccién electrostatica.

c) El enlace idnico se forma por transferencia de uno o mas electrones de un atomo a otro,
generandose iones que quedaran unidos por fuerzas de London.
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5. Una mezcla de gases ideales esta formada por 1 mol de la especie A, 5 moles de la especie
B y 2 moles de la especie C. Supongamos que, tras un cambio de presion, la mezcla en el

nuevo equilibrio esta formada por 2 moles de A, 3 moles de B y 8 moles de C, ;cuanto se
ha reducido la presién parcial de la especie A?

NOTA: La presion total inicial es 4,30 atm, mientras que la presion total en el equilibrio final
es 1,70 atm.

a) 0,751 atm.
b) 0,276 atm.
c) 0,958 atm.

6. Deduzca la combinacién correcta de nimeros cuanticos para el ultimo electrén alojado,
dada la configuracion electrénica 1s2 2s2 2p¢ 3s? 3P¢ 4s? 3d°. Téngase en cuenta el principio
de exclusion de Pauli y el de maxima multiplicidad de Hund:

a) Los cuatro niimeros cuanticos son (3,2,-1,+1/2).

b) Los cuatro niimeros cuanticos son (4,3,1 ,+1/2).

¢) Los cuatro nimeros cuanticos son (3,2,2,+1/2).

7. ;:Cual de los siguientes hidrocarburos presenta un menor punto de ebullicién?

a) Dodecano

b) Etano

c) Hexano

8. ;Qué tienen en comuin el poliestireno y el polipropileno?:

a) Su unidad repetitiva presenta anillos aromaticos.

b) Son polimeros muy elasticos.

c) Son polimeros vinilicos.

9. Indique el tipo de reaccion que se muestra a continuacion:
CH;ClI + KI » CH;Cl + KCI

a) Reaccién de eliminacion.

b) Reaccién de condensacion.

c) Reaccidn de sustitucion.
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10. El nombre estequiométrico del siguiente compuesto inorganico (B2He) es:
a) Hexahidruro de diboro.
b) Trihidruro de boro.

c) Hexahidruro de boro(ll).

11. ;Cual de las siguientes configuraciones electrénicas corresponde a un &tomo en estado
excitado?

a) 1s? 2s? 2p® 3s2 3p*
b) 1s2 2s? 2p® 3s! 3p°® 3d*
c) 1s? 2s? 2p°® 3s2 3p®4s? 3d°

12. ;Cual de las siguientes configuraciones electrénicas corresponde a un elemento del
grupo 18?

a) 1s? 2s? 2p°
b) 1s? 252 2p?
c) 1s? 2s2 2p° 3s? 3p°®

13. Dada la reaccion 2AgF + Fe —> 4 FeF, + 2 Ag, de los siguientes enunciados, senale el
que sea correcto:

a) Los cationes Ag* actiian como reductores.

b) Los aniones F actiian como oxidantes.

c) El Fe es el agente reductor.

14. El nombre correcto del siguiente compuesto organico es:
O

1

CH;
a) acido propanoico
b) propan-2-ona

c) 3-metilbutan-2-ona
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15. ;Cual de las siguientes propiedades no es propia de los cauchos o elastdmeros?
a) Gran elasticidad.
b) Propiedades termoplasticas.
c) Impermeables.
Parte de desarrollo

Escoger uno de los dos siguientes problemas
1. (3 puntos)
Respecto a los sélidos iénicos CaO. CaCl; y NaCl:

a) (0,5 puntos) Atendiendo exclusivamente al valor de las cargas de los correspondientes
iones, ; Cémo evolucionari el punto de fusién a lo largo de la serie? Razone la respuesta.

b) (2.0 puntos) Escriba de forma esquematica el ciclo de Born-Haber para el CaCl, y para el
NaCl, calculando para cada una de las dos sustancias el valor de la energia de red. Indique
los valores de la energia de red con sus dimensiones correspondientes.

c) (0,5 puntos) Discuta los resultados obtenidos en el apartado b y razone si son
consistentes con lo que ha contestado en el apartado a.

-796 -349 178 244 590 1146
-411 -349 109 244 494

Todos los valores estan expresados en unidades de kJ/mol

2. (3 puntos) 100 g de una aleacion contiene 85 g de cobre y 15 g de oro. Para recuperar el
oro, se disuelve el cobre por tratamiento de la aleacion con acido nitrico, formandose
nitrato de cobre (ll) y diéxido de nitrégeno. Se pide lo siguiente:

a) (1 punto) Ajustar la reaccion segun el método del ion-electrén, escribiendo la reaccion
molecular correspondiente.

b) (0,50 puntos) Calcular el peso de nitrato de cobre (II) que se forma.

¢) (0,50 puntos) Calcular el volumen minimo de disolucién de acido nitrico 5,0 M que se
necesita para disolver todo el cobre.

d) (1 punto) Calcular el volumen de diéxido de nitrogeno (medido a 30°C y 1 atm de
presion) que se desprende al disolver todo el cobre.

DATOS: T(K) = T(°C) + 273.15; R = 0,082 atm - L. - K- mol*., M(Cu) = 63,5 g - mol%;
M(Cu(NO3)2)= 187,5 g - mol™?
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Escoger uno de los dos siguientes problemas

1. (3 puntos)

Dada una reaccién del tipo aA + bB —> productos, se obtuvieron los resultados
experimentales en la siguiente tabla, donde se modificaron las concentraciones de los

Experimento | [A] {mol. L' (8] (mol . L) Velocidad de reaccion
P mat- mot- (mol.L".5%)
1 0,02 0,01 44 10°
2 0,02 0,02 17,7.10°
3 0,04 0,02 352 .10"
4 0,04 0,04 1408 . 10°
reactivos:

a) (1,50 puntos) Calcular el orden de reaccion respecto a la especie A y respecto a la
especie B, asi como el orden total.

b) (1 punto) Calcular el valor de la constante de velocidad con sus correspondientes
unidades.

c) (0,50 puntos) ;Cudl sera la velocidad de la reaccion cuando la concentracion de A sea
0,08 mol - Ly la de B 0,04 mol - L™*? Teniendo en cuenta las unidades de la velocidad de
reaccioén, ;qué se entiende por velocidad de reaccién?

2. (3 puntos)

En un recipiente cerrado de 72,6 cm® de capacidad, introducimos 3,00 gramos de
pentacloruro de fosforo a una temperatura de 760 K. En estas condiciones, el
pentacloruro de fésforo se disocia en tricloruro de fésforo y dicloro. Se trata de un
equilibrio homogéneo en estado gaseoso.

a) (0,25 puntos) Escriba la reaccion reversible que tiene lugar formulando las especies
involucradas.

b) (1,75 puntos) ; Cudl sera la composicion de la mezcla en el equilibrio, sabiendo que el
valor de K. correspondiente a esta reaccion de disociacion tiene un valor de 33,37

c) (1. punto) Calcular la presion parcial de cada una de las especies que forman la mezcla
gaseosa en el equilibrio.

DATOS: 1 L = 10® cm?; My, (Pentacloruro de fosforo) = 208,24 g -mol™*;R = 0,082 atm - L -
molt. K1
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